

ПЯТИЛЕТКЕ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 21 (5067).

Вторник, 6 февраля 1968 г.

Год издания 38-й.

Цена 2 коп.

В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБЛСОВПРОФЕ

Шире соревнование механизаторов

В соревновании в честь 50-летия Октября колхозы и совхозы ряда районов области добились высокопроизводительного использования машинно-тракторного парка, улучшили его техническое обслуживание. По итогам соревнования Песчанокскому, Егорлыкскому, Тацинскому, Багаевскому и Пролетарскому районам, Орловскому районному объединению «Сельхозтехника» и девяти колхозам и совхозам присуждены переходящие Красные знамена.

Обком КПСС, облисполком и облсовпроф приняли постановление о продолжении в 1968 году социалистического соревнования колхозов и совхозов области за высокопроизводительное использование машинно-тракторного парка. Райкомам КПСС, районным производственным управлениям сельского хозяйства и объединениям «Сельхозтехника», партийным и профсоюзным организациям, руководителям хозяйств предложено широко развернуть соревнование механизаторов за лучшее использование сельскохозяйственной техники, за своевременное и высококачественное проведение полевых работ, снижение их себестоимости. Редакции областных газет «Молот» и «Комсомолец», областного комитета по радио и телевидению, районных газет должны широко освещать ход этого соревнования.

Решением обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа утверждены условия социали-

стического соревнования за высокопроизводительное использование машинно-тракторного парка в колхозах и совхозах в 1968 году. Для определения победителей установлено пять зон. 1-я зона: Азовский, Зерноградский, Егорлыкский, Целинский, Сальский и Песчанокский районы; 2-я зона: Неклиновский, Мясниковский, Родионово-Несветайский, Матвеево-Курганский, Октябрьский, Красносулинский, Белокалитвенский, Каменский районы; 3-я зона: Мартыновский, Семикаракорский, Цимлянский, Багаевский, Константиновский, Аксайский, Усть-Донецкий районы; 4-я зона: Вешенский, Верхнедонской, Чертковский, Кашарский, Миллеровский, Морозовский, Милютинский, Обливский, Тацинский, Тарасовский районы; 5-я зона: Зимовниковский, Ремонтненский, Дубовский, Заветинский, Орловский, Пролетарский районы. Для награждения победителей каждой из зон учреждены переходящие Красные знамена: одно — для района и два — для лучших колхозов и совхозов.

Областное управление сельского хозяйства и обком союза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок выделяют для поощрения отличившихся механизаторов 30 путевок в дома отдыха, 30 путевок на ВДНХ, а облпотребсоюз выделяет для продажи 15 легковых автомобилей «москвич» и 30 мотоциклов с коляской.

У С Л О В И Я

СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МАШИНО-ТРАКТОРНОГО ПАРКА

Район считается победителем в соревновании и награждается переходящим Красным знаменем с вручением Почетной грамоты обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и заносится на Доску почета газеты «Молот» при условии, если он в 1968 году проведет сев ранних колосовых за 3—4 рабочих дня, уберет зерновые культуры за 12 дней при высоком качестве работ, обеспечит среднедневную выработку на условный трактор не менее 4 гектаров мягкой пахоты и на зерновой комбайн — не менее 15 гектаров, на автотонну грузоперевозок — 100 тонна-километров, сэкономит 2 процента горюче-смазочных материалов против установленных норм промфинплана и не менее 6 процентов средств на ремонт и технических уходах против отчислений, установленных на эти цели, и займет первое место в своей зоне.

Колхозы и совхозы считаются победителями в соревнова-

нии и награждаются переходящим Красным знаменем с вручением Почетных грамот и занесением на Доску почета газеты «Молот» при условии, если они завершат сев ранних колосовых за 2—3 рабочих дня, уберут зерновые колосовые за 8—10 рабочих дней при высоком качестве работ, добьются дневной выработки на трактор 4,5 гектара мягкой пахоты, на комбайн — 17 гектаров, на автотонну грузоперевозок — 110 тонна-километров, сэкономят горюче-смазочных материалов 2,5 процента и средств на ремонте и техническом обслуживании — 7 процентов, обеспечат хорошее хранение техники и займут первое место среди хозяйств своей зоны.

Чтобы выйти победителем в соревновании, механизаторы, шоферы, рабочие ремонтных мастерских колхозов, совхозов и объединений «Сельхозтехника» должны добиться средней дневной выработки на условный трактор 5 гектаров мягкой па-

хоты, на комбайн — 18 гектаров при высоком качестве работ, на автотонну грузоперевозок — 120—130 тонна-километров, сэкономят горюче-смазочных материалов 3 процента и средств на ремонте и технических уходах — 8 процентов, обеспечить бережное хранение закрепленной за ними техники. Отличившиеся заносятся на областную Доску почета газеты «Молот» и награждаются Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа.

Итоги соревнования подводятся по состоянию на 1 июля 1968 года и 1 января 1969 года. Они представляются областным управлением сельского хозяйства, областным объединением «Сельхозтехника», райкомом КПСС, обкомом союза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, районными производственными управлениями сельского хозяйства и объединений «Сельхозтехника».

довые смены выполнили свой план на три-четыре дня раньше.

31 января весь лесокombинат работал в счет февраля.

Т. БОРОДЕНКО,
начальник планово-экономического отдела.

МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

Коллектив Волгодонского лесоперевалочного комбината, выполняя свои обязательства по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, досрочно завершил

январское производственное задание. На два дня раньше срока справились с планом коллективы лесопильного цеха и цеха древесно-стружечных плит. А отдельные пере-

ПО СЛЕДАМ НАШИХ
ВЫСТУПЛЕНИЙ

Постановили... и забыли

Так называлась статья, опубликованная в «Ленинце» от 17 января. В ней говорилось о недостатках в работе партийной организации комплексной бригады № 2 колхоза имени Ленина. Как сообщил исполняющий обязанности секретаря парткома колхоза имени Ленина т. Борисов, факты подтвердились.

Статья была 26 января обсуждена на бригадном партийном собрании, где коммунисты остро критиковали партбюро бригады и его секретаря А. Д. Банникова за безынициативность, за допущенные недостатки в работе. В решении партсобрания намечены конкретные меры по улучшению работы партийной организации

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Учатся агротехнике

«Весне — достойную встречу!» — под таким девизом трудятся в эти дни хлеборобы Цимлянского откормочного совхоза.

Механизаторы, например, удобряют почву. В настоящее время они внесли в почву 5.200 тонн органических удобрений при плане 3.000.

Навоз отвозят на поля опытные шоферы Федор Железняков, Алексей Диренко и другие. А загружает их машины тракторист Григорий Попов. На универсальной раме РУ-0,6 он ежедневно перемещает до 300 тонн навоза.

Жаркие дни нынче и у семеноводов совхоза. Они поставили перед собой цель — подготвить к весеннему севу семена только первого класса. И намерения свои осуществляют. С этой целью в совхозе организована двухсменная работа зерноочистительных машин. В хозяйстве подготовлено 300 тонн семян ячменя первого класса.

Здесь успешно несут трудовую вахту механизатор Василий Сидоров и его помощники Анна Головки, Александра Балашова, Клавдия Реуцкова.

Земледельцы совхоза не забывают также об агроучебе. На курсах сейчас занимаются 30 человек.

В. ПАНЧЕНКО,
главный агроном совхоза.



Отлично управляет печатно-высекательной машинной Ульяна Васильевна Струнина, печатница цеха № 4 Волгодонского химкомбината. Работница обеспечивает участок расфасовки коробками. За примерный труд ей неоднократно выносились благодарности.
НА СНИМКЕ: У. В. Струнина. Фото А. Бурдюгова.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Бюро РК КПСС и исполком райсовета рассмотрели итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, транспорта, строек и торговли района за 12 месяцев юбилейного года.

В принятом постановлении признаны победителями в социалистическом соревновании по выполнению юбилейных обязательств следующие предприятия:

1. Коллектив Цимлянского рыбозавода (директор т. Янченко М. Ф., секретарь парторганизации т. Попов А. С., председатель завкома т. Поспелов И. М.), занявший первое место и выполнивший план по выпуску валовой продукции на 138,9 процента производительности труда — 109,6, снижению себестоимости продукции — 1,7 и получению прибыли на 138,6 процента.

В честь коллектива Цимлянского рыбозавода поднят флаг трудовой славы в г. Цимлянске.

2. Коллектив Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики (директор т. Алдохин В. И., секретарь парторганизации т. Антропова М. И., председатель фабкома т. Поцелуева В. В.), занявший второе место и выполнивший план по выпуску валовой продукции на 116,9 процента, производительности труда — 113,9 процента, снижению себестоимости продукции — 0,2 и получению прибыли на 137,7 процента.

3. Коллектив Цимлянского заврда игристых вин (директор т. Бабенко А. М., секретарь парторганизации т. Любомудрова В. К., председатель завкома т. Карагод Н. Н.), занявший третье место и выполнивший план по выпуску валовой продукции на 100,5 процента, производительности труда — 101,2, снижению себестоимости продукции — 0,5 и получению прибыли на 120,3 процента.

Отмечена хорошая работа коллективов ремонтно-механических мастерских, Цимлянской ГЭС, ремонтно-строительного участка и Цимлянского аэропорта.

комплексной бригады № 2. В связи с тем, что отдельные недостатки, о которых писалось в газете, частично имеют место и в работе парторганизаций бригад № 1 и № 3 (руководство комсомольскими организациями, организация соцсоревнования, контроль за выполнением партпоручений), указанная статья была

также обсуждена на партийных собраниях этих бригад, состоявшихся 24 и 26 января. На этих собраниях также были намечены конкретные мероприятия по ликвидации имеющихся недостатков в работе.

Партком колхоза усиливает помощь секретарям бригадных парторганизаций.

С первого предъявления

ОТ ДЕТАЛИ ДО ДОМА

БОЛЕЕ двух лет назад мне пришлось побывать в Саратове, у авторов метода сдачи продукции с первого предъявления. Что здесь было нового?

Борьба за повышение качества продукции велась и раньше. Но саратовцы поставили вопрос более конкретно: надо научиться делать каждую деталь так, чтобы не приходилось контролеру возвращать ее на «доделку», на устранение какого-либо дефекта, пусть самого малого. Трудно? Но зато очень выгодно. Ведь прикиньте, сколько на все эти «доведения до кондиции» тратится времени! В итоге, конечно, к потребителю попадает качественная продукция. Но во что она обходится предприятию, выпустившему ее?

Нет, надо сдавать качественную продукцию сразу, с первого предъявления! И маленькую деталь, и большой дом. Поэтому, что на пресловутое «устранение недоделок» уходит порой больше времени, чем на само строительство...

По этому методу сейчас работают коллективы многих промышленных предприятий страны. Внедрили его у себя и

вологдонские химики. А вот на нашем предприятии о нем почему-то забыли. Хотя лесоперевалочный комбинат выпускает самую разнообразную продукцию, и в некоторых его цехах и на участках вопрос о бездефектной сдаче изделий уже назрел.

Участок смол цеха древесно-стружечных плит уже практически работает по этому методу. За полтора года, прошедшие с тех пор, как он стал работать в полную силу, не возникло ни одной претензии к качеству той или другой партии готовой продукции. Ни внутри предприятия, ни «со стороны», от тех, кто покупает нашу смолу. А это способствует и повышению производительности участка. План мы выполняем с опережением графика. Бездефектной сдачи продукции нам удалось достичь за счет строгого соблюдения технологического режима и большой требовательности к самим себе. Люди, работающие на участке, приобрели необходимый опыт.

Хорошими специалистами стали старшие клеевары Виктор Яценко и Георгий Морданев, помощник клеевара Виктор

Попов. Большая заслуга в правильном ведении технологического процесса принадлежит лаборантам. Всегда принципиальна и требовательна, например, Э. М. Пахотенко. Она не только замечит малейшее отклонение от заданного режима, но и изучит причины, вызвавшие его.

На мой взгляд, настало время разговора о сдаче бездефектной продукции и в цехах рудстойки и лесопильном. А почему бы не поставить перед собой такую цель и работникам цеха древесно-стружечных плит? Понимая вопрос шире, повести борьбу за сдачу только сортовой продукции и преимущественно первого сорта. Ведь кубометр некондиционной плиты стоит вполнину дешевле. На этом многое теряют и рабочие и все предприятие.

Конечно, трудно этого добиться сразу. Нужна полная реконструкция цеха. Коллектив цеха уже готовится к ней. Включившись в соревнование за досрочное выполнение пятилетки и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, он взял высокие обязательства по повышению эффективности производства. А решительная борьба за бездефектную сдачу продукции — это, в конечном счете, тоже борьба за повышение эффективности производства.

В. РОМАНОВА,
начальник участка смол.

Такая школа необходима

Состоялось первое занятие в школе молодого коммуниста, организованной недавно на Вологодском лесоперевалочном комбинате. Школу посещают кандидаты в члены КПСС и коммунисты с партийным стажем не более трех лет.

Основной темой занятия был отчет кандидата в члены КПСС старшего крановщика лесобиржи Николая Михайловича Полтавцева о прохождении кандидатского стажа. Все выступившие на занятии отметили, что кандидаты в члены партии свято соблюдают Устав КПСС. Старший крановщик — передовик производства. На погрузке леса в железнодорожные вагоны он систематически выполняет сменные нормы

выработки на 110—130 процентов. Активно участвует в общественной жизни коллектива. Н. М. Полтавцев — член исполкома горсовета, работает в редколлегии стенгазеты «Лес стране», добровольной народной дружине.

Вместе с этим выступившие начальник участка смол В. М. Романова, персональный пенсионер А. П. Даниловский указали кандидату в члены КПСС на необходимость повышения своего образования и идейно-теоретического уровня.

Занятия в школе молодых коммунистов будут проводиться один раз в два месяца.

В. СИЗОВ,
секретарь парткома
лесокомбината.

Более шести лет трудится в автотранспортном хозяйстве № 6 коммунист Александр Владимирович Самойленко. Он справляется с обязанностями электрослесаря, раньше срока восстанавливает стартеры, динамо, реле и другое автомобильное электрооборудование. Его работа много раз отмечалась грамотами, благодарностями. Коммунисты мастерской избрали тов. Самойленко заместителем партгрупорга.

НА СНИМКЕ: А. В. Самойленко ремонтирует стартер.

Фото А. Бурдюгова.



В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА ПРОПАГАНДЫ

КАБИНЕТ политпросвещения химкомбината. На столах выставлен весь арсенал технических средств пропаганды.

Здесь собрались руководители политшкол и теоретических семинаров комбината, чтобы обменяться опытом использования технических средств пропаганды для повышения идейного уровня занятий в системе партийного и комсомольского просвещения.

Технический консультант на общественных началах при кабинете политпросвещения К. К. Скасырский подробно рассказывает об устройстве и правилах эксплуатации недавно полученных технических средств пропаганды, демонстрирует их в работе. Особенно заинтересовал пропагандистов эидиаскоп ЭПД-455, с помощью которого можно проектировать на экран (стену) любой текст книги, схему, диаграмму.

Сейчас у нас, пожалуй, не проходит ни одного занятия, чтобы пропагандист обходился без технических средств пропаганды или наглядных пособий. Вот что говорит об этом, например, пропагандист школы основ марксизма-ленинизма Е. В. Ревенко:

— Перед началом учебного года пришла в кабинет политпросвещения, ознакомилась с имеющимися техническими средствами пропаганды, проконсультировалась, как их применять. Подобрала диафильмы по темам. Сейчас на занятиях широко применяю технические средства пропаганды. И вот результат: улучшилась посещаемость и дисциплина слушателей, повысился их интерес к занятиям.

Руководитель школы основ марксизма-ленинизма Ю. П. Юрьев заявляет:

— Рекомендую всем пропагандистам пользоваться диапроектором «Лэти-60» с дистанционным управлением. Скажу прямо: «Лэти-60» — хороший помощник пропагандисту. Показ диафильмов по теме вызывает активность слушателей политшколы. Получается непринужденный обмен мнениями, что очень важно. У нас очень удачно прошли занятия при изучении темы: «Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков». Планируем в дальнейшем еще шире применять технические средства пропаганды.

С большим вниманием прослушали присутствующие вы-

ступление лучшего пропагандиста комбината К. Н. Тихонова. Он рассказал, как использует для закрепления изучаемого материала телевизор, кинофильмы, диафильмы. В этой политшколе стало правилом, что каждый коммунист должен обязательно передать полученные знания беспартийным, выступить перед ними и рассказать о том, что слышал и видел на занятии.

Сейчас у нас все пропагандисты убедились, что широкое применение технических средств пропаганды хорошо помогает в деле улучшения качества занятий в системе партийной и комсомольской учебы. Партком намерен систематически пополнять этот важнейший арсенал пропаганды.

По-моему, было бы целесообразно ознакомить всех пропагандистов города с имеющимися техническими средствами пропаганды.

Методическую лекцию «О некоторых элементах педагогики в партийной пропаганде» пропагандистам прочитал зам. зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС П. Г. Хорев.

П. ЛИННИК,
секретарь парткома
химкомбината.

По примеру рационализатора

Рационализатор дорремаша завода слесарь-инструментальщик Петр Васильевич Коваленко одним из первых на предприятии включился в социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Он взял обязательство до 22 апреля 1970 года подать не менее 14 рацпредложений и одно изобретение. От внедрения их в производство получить около 2500 рублей экономии.

Партийный комитет завода одобрил ценное начинание заводского умельца и призвал всех работников завода поддержать начинание т. Коваленко. Первыми отозвались на призыв рабочие инструментального цеха, в котором трудится рационализатор. По его примеру большая часть рабочих взяла на себя индивидуальные обязательства. В обязательстве бригадира инструментального цеха Бориса Михайловича Кириллова, например, записано: «К 22 апреля 1970 года обязуюсь внести 10 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 1200 рублей». Тысячу рублей государственных средств обещает сэкономить от внедрения рацпредложений слесарь цеха Евгений Васильевич Ефимов.

Поддержал инициативу П. В. Коваленко и фрезеровщик Филипп Артемович Цембровский и многие другие. Не зря говорят, что у доброго почина широкие крылья. Начинание рационализатора нашло поддержку во всех цехах и на участках дорремаша завода.

Е. ХИЖНЯКОВА,
ваш вешт. корр.

Эстафета — у отделочниц

БОЛЬШИЕ задачи предстоит решить в третьем году пятилетки строителям СУ-1. Они должны сдать в эксплуатацию вдвое больше жилья, чем за два предыдущих года.

Сейчас напряженные работы идут на 129-квартирном доме № 1. Закончены все штукатурные ра-

боты. Бригады штукатуров Г. Потемкина и П. Губачева передали эстафету малярам, плиточникам и сантехникам. Все процессы выполняются качественно и быстро. Среди лучших рабочих — отделочницы бригады Т. Рыковой.

Я. ЕРМИЛКИН,
начальник участка № 2 СУ-1.

К ИТОГАМ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА

Улучшать экономическую работу

...Всемерно развивать внутрихозяйственный расчет в колхозном производстве, расширять права и повышать ответственность руководителей и специалистов хозяйств за результаты производственной деятельности.

(Из Директив XXIII съезда КПСС).

В МИНУВШЕМ году сельхозартель «Искра» перевыполнила план-заказ государства на поставку молока. Лучших результатов добился коллектив первой молочнотоварной фермы, где бригадиром Василий Михайлович Гацуцин.

Успешно справились с годовым заданием доярки Мария Семеновна Григоренко, Праксovia Ивановна Андреева, Эльвира Васильевна Баранова, Ирина Михайловна Батакова и другие.

Все это так. Но какой ценой достигнуто повышение результатов труда, во что обошлось хозяйству полученная продукция? Мы побывали на второй молочнотоварной ферме. В коровнике многолюдно. Работы хватает всем, тем более, что ее приходится выполнять вручную. Здесь нет скрепового транспортера для уборки навоза, кормораздатчика, доильной установки. На ферме не механизирован подвоз кормов. В коровнике, правда, установлены автопоилки, но в них замерзла вода. О приготвлении кормов и речи не ведут. Отсутствует в помещении и вентиляция.

Работает ферма по старинке. Беседуем с дояркой Евой Ивановной Ковалевич.

Какие результаты имеет ферма за прошлый год, какой внесла свой личный вклад в общее дело, доярка не знает.

— Может, это известно учетчице или бригадиру, — пожимает плечами Ева Ивановна, — а мне сообщают такие данные.

В телятнике работает энергичная девушка. Загружая тележку навозом, Светлана Черная так орудует лопатой, что и мужичина позавидовать может.

— Слышала от учетчика, что выполнила обязательство, а как, не знаю, — ответила Светлана Черная, когда мы спросили ее о получаемых привесах.

Об итогах работы Светланы Черной нам рассказала главный экономист колхоза Роза Даниловна Кубрак. Она сообщила, что молодая телятница получает самые высокие привесы в колхозе, что благодаря ее добросовестному труду хозяйство на каждом центнере говядины имеет чистую прибыль по 7,83 рубля, а за девять месяцев от

Итак, во что же все-таки обходится молоко? За девять месяцев центнер этой продукции обошелся колхозу в 16,25 рубля, тогда как по плану предусматривалось затратить 14 рублей.

Ценный продукт хозяйство реализовало по более низкой цене. На каждом центнере молока колхоз потерял по три рубля. За девять месяцев убыток составил 34.302 рубля, а за год и того больше.

Нерентабельность продукции не случайна. Об одной из причин этого уже говорилось выше: преобладание ручного труда животноводов. Мало того, на фермах плохая организация труда, бытует бесхозяйственность, а значит и низкая продуктивность скота. На той же второй молочнотоварной ферме, где бригадиром коммунист Николай Васильевич Стучилин, надоено на фуражную корову лишь 1840 килограммов молока при плане ...1700. Надой не ахти какой и план явно занижен.

Одним из факторов, влияющих на снижение себестоимости животноводческой продукции, является обеспечение хозяйства собственными дешевыми кормами. Этого правила в колхозе придерживаются животноводы молочнотоварной фермы № 1. Они своевременно заготовили высокопитательные корма, уложили их в скирды вблизи фермы, разумно использовали авто-тракторный парк. А поэтому здесь и самая низкая себестоимость центнера молока. Но и она на 20 копеек превышает плановую.

В себестоимости центнера молока основную долю занимают расходы на оплату труда. Поэтому, в первую очередь, необходимо контроль над этими затратами. Средства на оплату труда нужно расходовать экономно, не допускать перерасхода фондов заработной платы.

Совсем по-иному обстоят дела на третьей молочнотоварной ферме, возглавляемой коммунистом Андреем Павловичем Батаковым. На сенике здесь не завезли своевременно корма, а теперь для транспортировки их к ферме используют тракторы и в бездорожье допускают большой перерасход горюче-смазочных материалов. А продуктивность скота по-прежнему остается крайне низкой. И не случайно, на третьей ферме перерасходовали фонд заработной платы.

На содержание автотракторного парка на третьей ферме израсходовано 5.746 рублей, почти наполовину больше положенного. А причина этому — неправильная эксплуатация машин, некачественное и несвоевременное проведение технических уходов, частые неплановые вынужденные ремонты.

В производственно-финансовом плане не предусмотрены расходы на использование живой тягловой силы, планируются средства на использование только машинного парка.

Крупной статьёй затрат являются накладные расходы. Снижение их, как никаких других видов расходов, зависит от руководителей хозяйства. Особенно нужно бороться с непроизводительными затратами и в первую очередь с потерями от порчи товаро-материальных ценностей.

На третьей молочнотоварной ферме не выполняется и это требование. На приобретение и использование спецодежды годовым производственно-финансовым планом предусмотрено израсходовать 500 рублей. А расточительные хозяева умудрились израсходовать 2.405 рублей. И ни бригадир фермы ком-

мунист тов. Батаков, ни доярки, ни скотники об этом не задумались. Получали спецодежду на колхозные средства, использовали, загрязняли, рвали, списывали. А ведь все это вошло в себестоимость центнера молока.

Большую роль в снижении себестоимости молока играет кормовая рация, составленный с таким расчетом, чтобы кормление было полноценным, обильным, разнообразным. При недостатке сочных и грубых кормов даже повышенный расход концентратов не будет способствовать увеличению надоев молока.

Для убедительности сошлемся на зоотехнические правила кормления животных. В них сказано, что по нормам одной корове в сутки требуется 9,6 кормовой единицы и 1020 граммов протеина. Если животному ежедневно дают 25 килограммов кукурузного силоса, пять килограммов соломы и два килограмма размолотого ячменя, то уже недодают 450 граммов протеина.

На данном рационе корова в состоянии давать только шесть-семь килограммов молока в сутки. Кроме того, на один килограмм молока расходуется на 0,95 кормовой единицы, как требуется по норме, а больше. Следовательно, хозяйство недополучает 30—40 процентов молока, а кормов расходует в 1,6 раза больше нормы.

Самая высокая себестоимость животноводческой продукции в колхозе «Искра» на второй и третьей молочнотоварных фермах, где бригадирами коммунисты Н. В. Стучилин и А. П. Батаков. На центнер молока здесь затрачено на 2,8 рубля больше, чем предусматривалось планом.

В колхозе «Искра» испытывают недостаток кормов. Коровы получают скудную норму питательных веществ. На второй молочнотоварной ферме, например, животным выдают ежедневно по девять килограммов силоса, по четыре — соломы и по килограмму дерти в виде попла. Сено скармливают коровам только в родильном отделении. Значит, недостаток рациона нужно компенсировать умелым приготовлением кормов.

Это далеко не полный анализ работы животноводов колхоза. Многие причины, вызвавшие высокую себестоимость молока, еще не вскрыты. Хочется надеяться, что правление колхоза и партбюро сделают выводы, выявят недочеты в работе ферм и искоренят их.

И еще. Правильно вести хозяйство, отмечалось на мартовском (1965 года) пленуме ЦК КПСС, можно лишь на основе хорошо поставленной работы, точного хозяйственного расчета. Перевод бригад, ферм и других подразделений колхозов на внутрихозяйственный расчет позволяет вовлечь в борьбу за экономию и бережливость весь коллектив, поставить оплату труда в прямую зависимость от конечных результатов, материально заинтересовать каждого труженика в подьеме общественного хозяйства.

Сейчас, когда труженики сельхозартели «Искра» встали на трудовую вахту третьего года пятилетки, следовало бы смелее внедрять внутрихозяйственный расчет, повести борьбу за то, чтобы добиться резкого увеличения выхода продукции при наименьших затратах труда и средств.

В. ОСЕТРОВ,
наш спец. корр.



Отлично отремонтировал свой трактор механизатор первого отделения зерносовхоза «Потаповский» Михаил Константинович Пашенко. В совхозе тракторист работает более 12 лет и постоянно добивается высокой производительности труда. В прошлом году он выработал более 15 тысяч гектаров мягкой пахоты.

НА СНИМКЕ: М. К. Пашенко.

Фото А. Бурдюгова.

Лесным полосам — заботливый уход

В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О неотложных мерах по защите почв от ветровой и водной эрозии» отмечалось, что в ряде районов страны, в том числе и в Ростовской области, пыльные бури выдувают плодородный слой почвы, повреждают и уничтожают посевы, засыпают оросительные каналы и гидротехнические сооружения. В результате водной эрозии разрушаются на значительных площадях пахотные земли, резко снижается их плодородие.

Несмотря на огромный ущерб, наносимый почвам ветровой и водной эрозией, засухами и суховеями, работы по охране почв и ползащитному лесоразведению до недавних пор в хозяйствах нашего района проводились в незначительных размерах. Сейчас же этому придается большое значение и уже достигнуты определенные успехи.

За последние пять лет колхозы и совхозы района посадили 3970 гектаров защитных лесонасаждений, из них только весной 1967 года — 834 гектара. А всего по району теперь имеется 4900 гектаров лесозащитных насаждений, что составляет около трех процентов от площади пашни в районе. Главной породой является акация белая, занимающая 70 процентов насаждений. Дуб занимает 11 процентов площади лесонасаждений, сосна — 10 процентов, а прочие насаждения — девять процентов.

Значительных успехов в ползащитном лесоразведении достиг-

ли колхоз «Большевик», посадивший и вырастивший 606 гектаров лесополос по границам полей и по берегам оврагов, колхоз имени Орджоникидзе — 278 гектаров, зерносовхоз «Потаповский» — 371 гектар.

В этих хозяйствах, в основном, все поля надежно защищены зеленым кольцом лесных полос.

К сожалению, есть и такие хозяйства, которые этому важному вопросу уделяют мало внимания. В мясо-молочном совхозе «Большевик» посажено всего 25 гектаров лесополос. И понятно, что никакого защитного действия на поля они не оказывают. Плохо сохраняются лесонасаждения в зерносовхозе «Добровольский», где из-за бесхозяйственного отношения погибло 62 гектара лесонасаждений и их пришлось списать. Недостаточно занимают лесоразведением винсовхозы «Морозовский», имеющий всего 12 гектаров лесопосадок, «Большевик» — 20 гектаров, оркормсовхоз «Волгодонской» — 18 гектаров.

По мероприятиям, разработанным на 1968—80 годы, хозяйства района должны посадить еще около 5000 гектаров лесозащитных насаждений, доведя их общую площадь до 9500 гектаров. Это позволит полностью оградить все поля от губительного действия ветровой и водной эрозии почв.

Я. КУПЦОВ,
ст. инженер-землеустроитель
райсельхозуправления.

Вниманию животноводов

Бактерии корм сторожат

Биологический метод консервирования жом (высокопитательного корма из отходов сахароварения) разработали сотрудники Института микробиологии и вирусологии Академии наук УССР.

На специальной установке, которая создана в Институте, ученые выращивают чистые культуры молочнокислых бактерий. Затем их размножают на свеколочном соке, а потом в жомовой воде с мелас-сой.

Добавленные в жом микроорганизмы консервируют его. Корм хорошо сохраняет белковые вещества, первоначальную структуру на протяжении семи месяцев. (Обычно же за такой период жом почти полностью теряет свои ценные качества).

(ТАСС).

Мука... для силоса

Как сохранить в кукурузном силосе сок, который содержит до 15 процентов его питательных веществ? Специалисты колхоза «Ленина Цельш» Гулбенского района Латвии попробовали добавить к измельченной массе муку из полова. Результат превзошел все ожидания — кормовая мука, словно губка, впитала сок, и он весь остался в силосе.

Колхоз заложил нынче 2400 тонн сочного кукурузного корма. Муки израсходовано около 25 тонн. Ею равномерно посыпали каждый слой кукурузы толщиной в 30—40 сантиметров, а затем прикатали.

Руководители хозяйства считают, что таким образом они решили сразу две задачи — получили силос более высокого качества и лучше использовали кормовую муку.

(ТАСС).



По городам и району

ПОЧЕТ И УВАЖЕНИЕ

заслужил у жителей станции Романовской продавец хозяйственного магазина Михаил Иванович Сулацков. Он всегда вежлив в обращении с покупателями, учитывает их спрос на те или иные товары и принимает меры к удовлетворению заявок.

Совсем молодым М. И. Сулацков принимал участие в Великой Отечественной войне. Солдат и на мирном фронте впереди — его портрет помещен на Доске почета Волгодонского райкоопа.

И. ПОГОЖЕВ,
житель ст. Романовской.

Живые цветы. Не в каждом доме они имеются в эту зимнюю пору. А вот в теплице Цимлянского комбината коммунальных предприятий и февраль кажется маем. Три яруса стоят цветы в теплице, тянутся к дневному свету. Они цветут, распространяя нежный аромат.

Придет весна, и цветы переселятся на клумбы парков, скверов и в другие места отдыха жителей г. Цимлянска.

Агроном-цветовод В. С. Ломовцева, цветоводы О. К. Митюшкина, А. В. Федорова, В. М. Ткачева заботливо ухаживают за цветами, готовясь с наступлением тепла высадить их в грунт.

НА СНИМКЕ: цветовод О. К. Митюшкина.

Фото И. Красовского.

Новая повесть Б. Изюмского

В первом журнале «Дон» опубликована новая повесть Бориса Изюмского «Отчим». Она посвящена весьма актуальным проблемам семьи и школы.

Вопреки названию, главный герой повести — школьник Сережа, избалованный и вместе с тем жестоко травмированный мальчик, брошенный отцом в раннем детстве.

Хорошо показан в повести этот период безотцовщины. Мать Сережи выходит снова замуж, в семье появляется отчим, которого мальчик, естественно, встречает неприязненно: он ревнует этого чу-

жого для него человека к матери. Происходит много конфликтов у Сережи и с матерью, и с отцом, и с отчимом, и со школой.

Изюмский, в прошлом педагог, давно уже интересуется психологией подростков (вспомним его «Алые погоны», «Строгие глаза»), и в этой повести, на наш взгляд, он очень удачно разрешил целый ряд сложных вопросов воспитания.

Повесть написана в лирических тонах и очень компактно. Это безусловная удача автора.

В. СМИРЕНСКИЙ,
литературовед.

ИЗ ЗАЛА СУДА

В ЗАЩИТУ ДРУЖИННИКА

Это случилось в начале декабря прошлого года. Возле продовольственного магазина в поселке Ново-Соленом в этот вечер члены ДНД задержали пьяного хулигана Романа Ямолдинова. В присутствии граждан он выражался нецензурной бранью. По указанию участкового уполномоченного милиции, дружинники повели Ямолдинова в штаб ДНД. По дороге он пытался сбежать и при повторном задержании оказал физическое сопротивление. При этом хулиган не стеснялся сквернословить, а доставленный в штаб ДНД набросился на дружинника Ивана Кузьмича Высоцкого и ударил его в грудь. Несколько раз задержанный пытался завязать драку с дежурившими в этот вечер Григорием Копшитарь, Матвеем Беленицким и другими. Он набросился и на участкового уполномоченного милиции Сергея Северина. При этом всем угрожал физической расправой.

На днях в клубе поселка в открытом судебном заседании рассматривалось уголовное дело хулигана Ямолдинова. Суд установил, что Роман Ямолдинов

пять раз привлекался к ответственности, из них четыре раза за хулиганство. Последний раз из заключения освободился недавно. Свою первую получку Ямолдинов не понес домой, где его ожидало трое детей, а направил ее в магазин за спиртным.

Предварительное судебное следствие, а также показания потерпевшего и свидетелей раскрыли всю глубину морального падения пьяницы и хулигана Романа Ямолдинова. Он не может находиться в обществе, являясь нарушителем общественного порядка.

За злостные хулиганские поступки, выразившиеся в сопротивлении народным дружинникам и нанесении удара одному из них, суд приговорил хулигана Романа Ямолдинова к лишению свободы сроком на пять лет.

Советские законы не разрешено нарушать никому, а к таким рецидивистам, пьяницам и хулиганам, как Ямолдинов, будут и впредь применяться самые суровые меры.

Н. ЗУРИН,
наш внешт. корр.

В КНИЖНОМ МАГАЗИНЕ «НА ОГОНЕК»

имеются в большом выборе красочные плакаты различной тематики. Среди них есть плакаты и к 50-летию Советской Армии: «На страже мира и труда», «Легендарная Красная Армия», «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен».

Художник Сандлер создал плакат, отображающий претворение в жизнь решений XXIII съезда партии. Художник Каракашев в своем плакате «Не погасить зарю свободы» отобразил борьбу угнетенных народов за свободу и независимость.

В магазине можно купить и плакаты на пионерскую, комсомольскую тематику.

М. ДОЛГИХ,
внешт. инспектор
горторготдела.

БЕСЕДА ДЛЯ ЖИВОТНОВОДОВ

состоялась недавно в красном уголке молочнотоварной фермы № 1 колхоза «40 лет Октября». Тему беседы: «Международное положение СССР» глубоко раскрыли учителя Камышевской восьмилетней школы С. П. Аафонов, Л. А. Гринь, Л. И. Долганина.

А после беседы школьники выступили с концертом художественной самодеятельности. Колхозники тепло встретили юных самодеятельных артистов Олю Кулемину, Надю Жидкову, Витю Сивякова, Галю Иванкову и других. Особенно пришелся по душе матросский танец в исполнении А. Цуканова, В. Евлахова и А. Кочетова.

М. ЖИДКОВ,
колхозник.

О дополнительных мерах по предупреждению дорожных происшествий по вине водителей мототранспорта и велосипедистов

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА ВОЛГОДОНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОТ 15 ЯНВАРЯ 1968 ГОДА.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся отмечает, что ежегодно по вине водителей мотоциклов, мопедов, мотоколясок и велосипедистов происходит немало дорожно-транспортных происшествий с тяжелыми последствиями.

В целях усиления работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий по вине водителей мототранспорта и велосипедистов, исполком горсовета решает:

1. Повысить ответственность руководителей предприятий, организаций за своевременное рассмотрение представлений ГАИ и за своевременное принятие мер дисциплинарного и общественного характера к работникам и водителям транспорта, нарушившим правила движения.

2. Обязать госавтоинспекцию (тов. Тур):

а) усилить надзор за движением мототранспорта, велосипедистов и принимать строгие административные меры воздействия к водителям мотоциклов, мотороллеров, мопедов и велосипедов, которые нарушили правила движения;

б) в период проведения годового техосмотра принять от всех мотоциклистов зачеты по правилам движения. Сдавшим зачеты выдать соответствующие справки-памятки. Водителям, не сдавшим зачеты, запретить эксплуатацию мототранспорта;

в) с 1 января 1968 года запретить мотоциклистам с водительским стажем менее одного года перевозить пассажиров на заднем сиденье двухколесного мотоцикла, мотороллера и мопеда;

Спорт

Праздник на льду

В сельхозартеле «Искра» состоялся праздник на льду, посвященный 50-летию Советских Вооруженных Сил.

На реку Кумиачку вышел весь поселок. Очень многие встали на коньки. Праздник открылся соревнованиями конькобежцев. Состязалось 32 спортсмена. Первое место занял скотник Петр Маркин. Дистанцию в 200 метров он прошел за 23 секунды. Второе место завоевал инструктор по спорту Виктор Паутинцев, третье — тракторист Иван Стучилин.

Здесь же, на льду, выступили стрелки из малокалиберной винтовки. Лучшие результаты показал секретарь партбюро колхоза Илья Иванович Фети-

сов. Из первых пяти выстрелов он выбил 49 очков, из последних десяти — 99 очков. Второе место занял тракторист Николай Боровсков.

Потом состязались любители подледного лова рыбы.

Много радости собравшимся на льду доставил хоккей с мячом. Встретились юношеская команда и команда взрослых. Игра закончилась победой старших со счетом 7:3.

А вечером в клубе перед началом кинофильма «Свадьба в Малиновке» секретарь партбюро колхоза И. И. Фетисов вручил десяти лучшим спортсменам подарки.

А. КИСЛИЦА.

Счастливые билеты

Большой популярностью среди жителей г. Волгодонска пользуется денежно-вещевая лотерея.

В течение 1967 года сберегательными кассами города, магазинами, киосками «Союзпечати» было продано лотерейных билетов на 24600 рублей. Общая сумма выигранных составила 18816 рублей.

Обладателями счастливых билетов оказались Н. П. Голыкова и М. Е. Ильичев, выигравшие по холодильнику «Ока-3» стоимостью 275 рублей. А директор гортопа Г. Я. Кравцов выиграл холодильник «Юрюзань». Еще более повезло жителю Волгодонска тов. Котляренко, ставшему обладателем мотоцикла «Урал-2», тт. Неизве-

стой и Солохину, выигравшим пианино С-5 стоимостью 527 рублей. В числе других крупных выигранных оказались холодильники «Мир», мотоциклы «ИЖ-Планета», ковры фабричной работы и другие. Кроме того, было немало денежных выигранных.

Сейчас во всех сберкассах, магазинах и киосках «Союзпечати» продаются лотерейные билеты выпуска 1968 года. Тираж состоится 15 февраля. Не забудьте приобрести лотерейные билеты.

А. ДОНЕЦКИЙ,
заведующий
Волгодонской
центральной сберкассы.

**Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.**

им удостоверения-памятки, подтверждающие знание правил движения.

6. Обязать горкоммунхоз (тов. Каташевский):

а) приобрести через областное управление коммунального хозяйства номерные знаки для мопедов объемом двигателя менее 49,8 кубического сантиметра и велосипедов и организовать регистрацию мопедов и велосипедов при выдаче владельцам удостоверения-памятки об изучении правил движения.

7. С 1 июля 1968 года запретить движение мопедов и велосипедов без номерных знаков, а их водителям — выезжать на улицы и дороги без удостоверения-памятки, подтверждающего знание правил движения.

За уклонение от регистрации и нарушение правил движения водителями этого транспорта несут ответственность в соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР от 30 декабря 1963 года.

8. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на отдел милиции Волгодонского исполкома.

Г. ЦВЕЛИК,
председатель исполкома
Волгодонского горсовета.
Л. ВОРОБЬЕВА,
секретарь исполкома
Волгодонского горсовета.

**РОМАНОВСКАЯ
ИНКУБАТОРНО-
ПТИЦЕВОДЧЕСКАЯ
СТАНЦИЯ**
с 8 февраля 1968 г. приступает к продаже цыплят для населенных.

Утерянное свидетельство за № 20712 на право исключительного пользования товарным знаком, выданное Цимлянской прядильно-ткацкой фабрике 12 июня 1961 года, считать недействительным.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич